



Наше время

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

№11 (9212)

Среда 16 февраля 2011 г.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

техника

С 1 февраля в нашем районе начался ежегодный технический осмотр самоходных машин, тракторов, прицепов и других видов техники, который закончится 31 августа 2011 года.

В конце же февраля закончится ежегодная операция «Снегоход», которая стартовала еще в ноябре прошлого года. Как сообщил нам главный государственный инспектор инспекции государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники по Яйскому району Сергей Ноздриг, а период с начала операции по сегодняшний день было осмотрено 38 снегоходов. К сожалению, без нарушений не обошлось. Шесть недобросовестных водителей этой зимней техники управляли незарегистрированными в установленном порядке снегоходами, не имея документов и прав на управление. Все нарушители наказаны административными штрафами.

в день влюбленных

В прошедший в этот понедельник День всех влюбленных три пары - Дмитрий Фокин и Ольга Толстикова, Андрей Дозорцев и Екатерина Новикова, Владимир Александров и Юлия Мальшова - решили не ограничиваться романтическими вечерами и картонными сердечками, а связать себя узами брака.

Помимо пар, оформивших свои отношения официально именно в этот романтический день, по сообщению заведующей ЗАГСом Ларисы Пуртых, 14 февраля были зарегистрированы и два мальчика. Правда, Валентином никого из мальчонек не назвали, родители предпочли дать своим сыновьям другие имена - Иван и Валерий.

акция

14 февраля в Кузбассе стартовала антинаркотическая акция «Родительский урок», в которой примет участие и наш район. Ее цель - привлечение внимания родителей учащихся к проблемам наркомании в молодежной среде. Специалисты расскажут взрослым о правовых, социальных, медицинских аспектах злоупотребления наркотиками, объяснят, как определить, что ребенок употребляет наркотики, и как общаться с таким ребенком.

Впервые в поселке!

22 февраля

Меховые
Традиции
ЯРМАРКА

РДК

10.00 - 19.00

ШУБЫ * ШАПКИ * ДУБЛЕНКИ

МЕГАРАСПРОДАЖА!!!

* ОГРОМНЫЙ МОДЕЛЬНЫЙ И ЦВЕТОВОЙ РЯД

* ВСЕ РАЗМЕРЫ ОТ 38 ДО 64

* КРЕДИТ БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ

* СКИДКИ!!!

Наступило время сатьк вьводьк покуат
P.S.

В связи с режимом повышением цен на мех,
изделия следующего сезона повысятся на 40-70%

* ОАО ОТБ Банк № 2765

Товар сертифицирован

сельское хозяйство «Медовый месяц» для буренок

На сегодняшний день удой на одну фуражную корову по сравнению с показателем прошлого года остался на приемном уровне - 8,3 кг. А вот самих буренок, к сожалению, меньше - 2020 голов, что на 12 меньше, чем по сведениям на эту же дату прошедшего 2010 года.

А вот случить коров и телок в феврале месяце нынешнего года могли бы гораздо больше. Как сообщает главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Яйского района Михаил Сорган, за первую половину февраля

в нашем районе было случено 75 коров и 4 телки. Порадовать же потомством смогли 75 коров и 7 телочек. Однако вопрос о случае коров, на данный момент, остается одним из наиважнейших. «Поэтому, - добавил Михаил Сорган, - всем животноводцам в советую поставить для себя главной задачей именно случку, потому как корова или телка, случившаяся еще в этом году, что, несомненно, положительно скажется на выходе телят и валовом уроде».

Анастасия ЕРЕМЕЕВА.

17 февраля - Никола Студеный. Редкий год на Руси в этот день не было морозов. «На Студеного Николу снегу навалит гору». «Никола Студеный на мороз тероват». «Лишь бы с Кириллы и Афанасия пережить Власия». Время звериных свадеб. Лисы ударяются в пляс, друг перед другом жеманятся.

коротко

Энергетики лесовос-
следования в Кузбассе за январь-февраль текущего года более 5 тыс. километров левой электропередач, чтобы выжить старые деревья, угрожающие падением на провода, и предотвратить возникновение аварийных ситуаций.

Рейды по обеспечению энергобезопасности начались в области 11 января по требованию губернатора А.Г. Тулеева, после того, как из-за аномального «ледяного дождя» в некоторых регионах России произошла массовая отключения электричества.
Пресс-служба АКО.

информация для населения

На основании организационно-штатных мероприятий с целью совершенствования оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел по Кемеровской области отдел внутренних дел по Яйскому району вошел в состав межмуниципального отдела внутренних дел «Анжеро-Судженский» как отдел милиции № 3 МОВД «Анжеро-Судженский». Также в новое юридическое лицо - Межмуниципальный отдел внутренних дел «Анжеро-Судженский» - вошли УВД по г. Анжеро-Судженск, ОВД по г. Тайга, ОВД по Ижморскому району.

В Яйском районе отдел миграции № 3 МОВД «Ан-

жеро-Судженский» расположен по новому адресу: п.г.т. Яй, ул. Советская, 1, телефоны дежурной части неизменны, 02, 2-11-43, телефон доверия 2-24-54 (п.г.т. Яй), телефон доверия МОВД «Анжеро-Судженский» 8 (384-53) 6-47-76.

С 1 января 2011 года в ГУВД по Кемеровской области действует услуга по приему заявлений и сообщений от граждан в электронном виде, посредством официального сайта ГУВД по Кемеровской области www.guvd.kuzbass.ru, можно обратиться на электронный адрес Межмуниципального отдела внутренних дел «Анжеро-Судженский» movdanzh@mail.ru.

по поводу

Комментарий

Сберегая энергию, не навреди здоровью

Во многих средствах массовой информации, а также во всемирной паутине Интернет, в последнее время ведется жаркая дискуссия по поводу использования в быту люминесцентных ламп. Общество в очередной раз разделилось на два противоположных лагеря. Одни в использовании энергосберегающих ламп видят сплошные плюсы, относя к ним более продолжительный срок службы, меньшее потребление энергии, а также быструю, в течение 6-8 месяцев, окупаемость. Другие, приверженцы лампочек Ильича, категорически против использования ртутьсодержащих сообразных, аргументируя свои убеждения вредностью вводного напряжения. Но пока на страницах газет и сайтов ведутся подобные споры, открытым оста-

ется вопрос - куда людям девать уже отработавшие свой век энергосберегающие лампы! В областном центре уже решили эту проблему. С недавнего времени в Кемерово действует передвижной пункт по сбору и утилизации ламп нового поколения, оборудованный в специальном автомобиле. Горозкани эту идею властей полностью поддержали, поэтому охотно приходят на пункт и сдают отработавший материал. Конечно, в этом случае можно только порадоваться за наших соседей. Но, как ни крути, нам от этого ни холодно, ни жарко. Яички в первую очередь интересуют, какая работа ведется в районе по сбору и утилизации энергосберегающих ламп!

Данную ситуацию прокомментировал Александр Кириллович НИКОЛАШОВ, заместитель главы района по социальным вопросам:

«В настоящий момент управление образования и все образовательные учреждения заключили с фирмой «Акалах» договор об утилизации ртутьсодержащих ламп. Такой

договор, разумеется, требует определенных затрат, потому что на утилизацию этих ламп необходимы деньги. Получается, что экономика, которая предполагала от использования люминесцентных ламп, может обернуться в другую сторону. В этом году мы попытались в некоторых учреждениях поставить лампы не ртутного характера, но пока Роспотребнадзор нам запретил это делать. Действительно, в настоящий момент идет дискуссия по поводу использования ламп длительного накаливания. Существует ряд публикаций, в которых говорится о вреде использования



лампы нового поколения. Поэтому вопрос, менять или нет старые лампы на «продвинутые», окончательно не решен. От Роспотребнадзора мы имеем официальное сообщение о запрете ставить энергосберегающие лампы.

Екатерина ПЕСТОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Нам, гражданам, не стоит забывать, что особую опасность представляет процесс утилизации отработанных ртутьсодержащих ламп. В настоящее время из-за отсутствия централизованной сети сбора и переработки, плохой информированности населения и неосознанности некоторых граждан отработанные лампы выбрасываются вместе с обычным мусором с последующим вывозом на свалку, что недопустимо. Надеемся, в ближайшее время все дискуссии завершатся, и мы увидим конкретную работу по решению этой проблемы.

в администрации района

Пресс-конференция. Расширяем границы общения

На днях в администрации района состоялась пресс-конференция с участием средств массовой информации, а также ребят творческого объединения «Компас». Среди приглашенных участников был и корреспондент еженедельной газеты «АиФ Кузбасс» Валерий Язовский. На животрепещущие вопросы присутствующих отвечали глава района Виктор Андреевич Шибельгут, управляющий делами – руководитель аппарата администрации района Анатолий Александрович Нестерчук, заместитель главы района – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Дмитрий Иноземцев, а также Александр Никишов, заместитель главы района по социальным вопросам.

За все время пресс-конференции должностным лицам было задано порядка десяти вопросов на злободневные темы, особенно волнующих наших земляков.

Открыл часовой марафон обсуждения вопрос, касающийся экономического развития Яйского района. О том, какими способами планируется увеличить собственный доход в бюджет района, рассказал Виктор Шибельгут.

По словам главы, увеличение доходов будет проходить за счет увеличения налогооблагаемой базы. «В прошлом году, – отметил Виктор Андреевич, – мы уже добились неплохих результатов, увеличили доходную часть бюджета на 42%. В целом же по району выросла заработная плата, были при-

видированы все убыточные хозяйства и предприятия, увеличился объем производства, а также снизился уровень безработицы. На начало года она составила 7,5%, на сегодняшний день – 4,9%».

Участники конференции вспомнили и о несостоявшемся строительстве дома культуры ко Дню села в 2008 году. Не только работники культуры, посвятившие жизнь творчеству, но и администрация района неоднократно писали письма на имя губернатора Кемеровской области с просьбой подарить поселку долгожданное здание, но, к сожалению, поддержки в этом

вопросе пока нет.

Максим Лукинов, активист творческого объединения «Компас», задал еще один актуальный вопрос относительно существующей в районе молодежной организации «Молодая гвардия». По мнению юниора, во время того, как Правительство Российской Федерации уделяет большое внимание воспитанию подрастающего поколения, в Яйском районе не достаточно активно ведется пропаганда по привлечению молодых людей в общественную жизнь, а в частности – в данную организацию. В связи с этим у Максима возник логичный вопрос: может ли данная организация удовлетворять потребности подрастающего поколения? Пронять свет на существующую ситуацию смогла главный специалист по делам молодежи Елена Михайловна Сорокина:

«Основная проблема в том, что ребята, ранее состоявшие в этой организации, выросли, разлетелись по соседним городам с целью получения образования и уже не могут уделять достаточно времени на пропаганду данного движения». К тому же новый лидер «Молодой гвардии» был утвержден только в начале 2011 года. Но за этот небольшой срок она смогла сделать довольно много. В день студента на базе молодежного досугового центра «Феникс» была проведена праздничная программа, на которой Татьяна Курочкина – лидер «Молодой гвардии» – выступила с обращением к молодежи, подробно рассказав о планируемых мероприятиях и предстоящей работе. Уже в мар-

те реализацию некоторых проектов можно будет наблюдать на улицах поселка.

Участники конференции уделили особое внимание и проблеме экологии в районе. Многих наших земляков интересует, почему в поселке такой грязный снег? Некоторые еще помнят о существовании комитета по экологии, в компетенцию которого входил контроль над установкой очистительных фильтров на котельные. Сейчас ничего этого нет.

Дмитрий Валерьевич Иноземцев отметил, что на сегодняшний день в бюджет Яйского района уже заложена ставка эколога, которая будет внесена в штат управления сельского хозяйства. По его словам, необходимо рассмотреть и тот факт, что две котельные находятся в центре поселка. В какую бы сторону ни дул ветер, сажа всегда будет оседать в поселке. Уже в декабре месяца погода «радвала» нас скудным выпадением снега, а сажа в это время накапливалась. От этого кажется, что на улицах поселка так грязно.

Прозвучал на конференции и такой вопрос – правды ли что в скором времени гаражи, расположенные в центре поселка, будут перенести в специально отведенное место, которое уже сейчас нужно «забывать»? На этот раз ответное слово взял глава городского поселения Евгений Владимирович Мясленко:

«В центральной части поселка уже нет места для установки новых гаражей. А между тем для детей созда-

ны только две игровые площадки: одна – по улице Ленина, в парке «Толлекс». Все придомовые территории должны быть приспособлены для общения жителей, а не для установки железных бункеров.

Также глава поселковой администрации отметил, что места под гаражи в центральной части поселка выделять больше не будут. Но «бездомным» автомобилям наших граждан не останутся. Администрация поселка уже оформила землю бывшей коммунальной котельной под размещение гаражей. Собственники гаражей, на сегодняшний день, могут написать заявление и перевести свой гараж в отведенное место. В зимнее время, по словам Евгения Мясленко, данная территория будет расчищаться от снега. А если в дальнейшем удастся организовать кооператив, то можно будет подумать и об охране гаражей, а также освещении.

Несмотря на то, что пресс-конференция проводилась в районе первый раз, присутствовавшие в зале участники остались довольны ее результатами и выразили желание проводить такие мероприятия как можно чаще. Ведь только совместными усилиями граждан, администрации района, а также средств массовой информации, можно добиться положительных результатов в разрешении существующих проблем.

Екатерина ПЕСТОВА.

происшествие

Трава До беды Довела

При проведении совместного мероприятия с сотрудниками наркоконтроля УФСКН города Анжеро-Судженск старшим госинспектором отделения ПИЕД по Яйскому району старшим лейтенантом В.А. Млыным и старшим инспектором отделения ПИЕД по Яйскому району капитаном милиции А.М. Подгорновым на автодороге Анжеро-Судженск-Яй-Ижморский на въезде в поселок был остановлен автомобиль ВАЗ 21150 под управлением жителя республике Тыва. В салоне автомобиля находились еще трое уроженцев р. Тыва. При тщательном досмотре данного автомобиля в моторном отсеке в воздушном фильтре было обнаружено вещество растительного происхождения, которое было изъято в присутствии понятых и отправлено на экспертизу. Все лица, находившиеся в автомобиле задержаны. Возбуждено уголовное дело по ст. 228 ч. 2 УК РФ «Незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в особо крупном размере». За данное преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.

Евгений НЕМЫКОВ,
инспектор ПИЕД ОГИБДД
ОВД по Яйскому району
ст. л-т мшварс.

мнение читателя

Какой же русский не любит быстрой езды!

Я всегда с нетерпением жду свежий номер нашей районной газеты. Интересно узнать из ее материалов подробности последних событий, прочитать квалифицированный комментарий корреспондента по важным вопросам нашей жизни, ознакомиться с страницами «районки» с достойными людьми, нашими земляками.

Как человек не равнодушный к физкультуре и спорту, конечно же, не мог пропустить статью одного из последних номеров под названием «Приши. Приери участие. Побидили». Согласен, стоимость неординарное событие, и можно только порадоваться за наших «снегостроителей», которые достойно представили род-

ной поселок на областном уровне. Хочется пожелать им дальнейших успехов в мотоспорте и бизнесе.

Здесь одно от другого не отделимо, учитывая затратность этого вида спорта. При асептической положительной энергетике указанной мной статьи и выступления главы поселка Евгения Мясленко по этому поводу с телеэкрана, я не могу разделить названную ими эйфорию. На мой взгляд, она несколько некорректна.

Слов нет, какой же русский не любит быстрой езды! И многие наши ребята, да, наверное, и девушки, хотели бы покатаются на таких чудо-машинах. Но, к сожалению, не всем доступно такое удовольствие. Поэтому, думаю, надо не столько пропагандировать

этот вид спорта, сколько больше прилагать усилий для того, чтобы развивались массовые, такие как коньки, лыжи. Они и по цене более доступны для многих семей, и в бюджете можно найти средства для пополнения спортивного инвентаря.

Полностью согласен с корреспондентом газеты – автором упомянутой статьи, – что «ни один соревнования не могут проходить без участников...». Это равносильно таким утверждениям, как, например, «нет дыма без огня».

Яркий пример тому, как привлечь участников, показал наш земляк предприниматель Евгений Машошский. Узнав, что на стадионе «Луч» запита ледовая площадка и возникла потребность в коньках, он при под-

держке поселковой администрации организовал пункт проката. Сердце радуется, когда видишь, с каким удовольствием под звуки музыки разрезают лед дети и взрослые. В подобном помещении оборудовано место, где можно отдохнуть, выпить чая. Стадион «Луч» начинает оживать. Сравнительно небольшие затраты, а какой замечательный результат!

Возвращаясь к вышенаписанному, скажу еще раз «спасибо» нашей великолепной сямарке «снегостроителей». Но, как говорится, «Платон мне друг, а истина дороже»...

Анатолий
РАДЧЕНКО,
житель п.г.т. Яй.

новости культуры

«Зимняя карусель»

По случаю десятилетия со дня открытия клуба «Радость» при Центре социального обслуживания граждан пенсионного возраста и инвалидов в молодежно-досуговом центре «Феникс» прошла концертно-газетная программа «Зимняя карусель».

Организаторы мероприятия решили устроить для всех приглашенных гостей праздничный казахбур, который возглавила «Феникса» украсила яркими танцевальными и вокальными номерами. Малыши группы «Радость» хореографической студии центра совместно с руководителем Людмилой Гавриловой подарили собравшимся волшебный номер «Гномыш». Девушки группы «Наша» выступили сразу с двумя зажигательными танцами. Брей-группа «Юди-Джунглы» продемонстрировала сложную танцевально-акробатическую композицию «Урбан-Кузбасс».

Великолепным подарком для гостей стало вокальное выступление Вячеслава Тимофеева, поэта и композитора молодежно-досугового центра. Присутствующим в зале с удовольствием подпевали исполняемому хитом их молодости «Снегопад», «Два берега». Участники клуба по интересам «Ретро» – Людмила Ефимова Суркова и Валентина Тимофеевна Поддубкова – прочли стихи собственного сочинения и аккомпанировали песню «Три белых коня».

В завершение праздничной программы, не скрывая восторга от подготовленных номеров, приглашенные гости решили сделать совместное фото со всеми участниками показательных выступлений.

Ольга
ТАТАРНИКОВА,
директор
МКДЦ «Феникс».

в продолжение темы: «Столкновение интересов»

ТАКСИСТ ТАКСИСТУ НЕ ТОВАРИЩ?

В районной газете № 7 от 2 февраля был опубликован комментарий по поводу напряженных отношений между двумя сторонами, осуществляющими пассажирские перевозки. Или, как по-простому их называют в народе, «таксистами». Как было сказано в преамбуле комментария, яйские таксисты обращались во властные структуры поселка и района с просьбой защитить их профессиональные и деловые интересы. И эту защиту они видят в запрете работы на территории Яйского района «Сибирского такси», зарегистрированного в Анжеро-Судженске. Глава городского поселения Евгений Мьяленко дал комментарий по этому поводу, который не только не удовлетворил яйских предпринимателей, но и вызвал негативную реакцию. В день, когда газета пришла к читателям, шесть таксистов «от имени и по поручению сотоварищей» приехали в редакцию, чтобы донести свою точку зрения на вопросы «здоровой конкуренции» и быть услышанными, в том числе и своими же односельчанами. Через день еще один в кабинете главного редактора двумя руками проголосовал за все, о чем накануне говорили товарищи по цеху.

Не согласны. На то есть аргументы

Комментарий, который дал глава городского поселения, позволяет сделать такой вывод: мы представляем для наших клиентов опасность, - говорит Юрий Долганов. - Между строк читается, что нет у нас механика, который следит за техническим состоянием машин, не проводится медицинский осмотр перед выездом в рейс. А у представительной города - все в ажуре. Как написано со слов Евгения Мьяленко, «Сибирское такси» осуществляет свою деятельность, не нарушая нормативно-правовые документы. Почему вместо того, чтобы помочь своим предпринимателям, а мы все зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей, благоприятные условия создают сторонним организациям? спрашивает Сергей Шипачев. - То положение, которое сложилось в поселке в сфере оказания услуг по пассажирским перевозкам, здоровой конкуренцией назвать нельзя. Ну, выдает нас, мы встанем на учет в Центр занятости как безработные.

рателей, а инородным предпринимателям». В чем они видят создание благоприятных условий для анжеро-судженцев, читайте далее.

Первым делом - конкуренция, а эмоции - потом

- Согласиться, должна быть конкуренция на рынке оказания любых услуг, в том числе и в сфере пассажирских перевозок, - говорит глава городского поселения Евгений Мьяленко. - Человеку по большому счету все равно, кому платить деньги, главное - чтобы цена соответствовала качеству услуг. Дав согласие на осуществление деятельности на нашей территории «Сибирского такси», мы добились, что плата за проезд снизилась в два раза. Разве людям от этого плохо? Высокая цена за проезд - не единственная претензия, которую яйские таксисты слышали в стенах администрации поселка в свой адрес. Им говорили, мол, ездите на машинах, которые не прошли техосмотр, и с правами не у всех порядок, и между собой не можете разобраться, друг на друга жалуетесь, что кто-то зарегистрирован, кто-то нет, а место стоянки напоминает свалку мусора. - Когда мы только начинали таксовать, действительно были люди, не зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, - говорит Александр Белов. - Но так это когда было! К тому времени, когда в Яю зашло «Сибирское такси», не зарегистрировавших свою деятельность водителей не осталось. За этим мы и сами строго следим, так что просто нацелить «шашечку» и выехать на улицу у клевого не получится. Паркуют водители и другие обвинения в свой адрес. Обедаяем мы, говорят, все дома. Так что упаковки от сока, пластиковые стаканчики, одурасованные поддошки и тарелочки, уфасованные обочины улиц, - на наших руках дело. Домашний борщ на экологичную кухню никто не меняет. И цена на проезд ко времени появления конкурентов по сравнению с периодом становления была значительно снижена, так что говорить о 100 рублях - не корректно. И «зеленых мальчиков» в среде таксистов нет: у каждого, кто занялся этим бизнесом, или, как они сами говорят, вынужденным способом зарабатывания денег, за пле-

чани годы работы на предприятиях. Средний возраст оказывающих услуги по перевозке пассажиров близится к пенсионеру, так что можно говорить и о стаже, и о профессиональном мастерстве. А конкуренция - она, конечно, должна быть. И ее составляет те 20 яйских таксистов, которые вынуждают по заказам клиентов. Завяряют разговор гости редакции на экономическую тему предложением почитать, какая цена поездки может быть для клиента в случае, если анжеро-судженцы задвигают яйчан.

Урок арифметики

Дмитрий Ваганов - не экономист. На хлеб своей семье он зарабатывает посредством «шашечки» на крыше машины. Экономикой постигает путем соотношения двух понятий - затраты и доход. С эти позиций и предлагает посмотреть, чем может закончиться «здоровая конкуренция». Стоимость легкового автомобиля анжеро-судженских предпринимателей он предлагает поделить на величину выручки, которую по окончании смены должен принести и сдать таксист, и высчитать, за какое время окупится понесенные на покупку авто затраты. Получается годя полтора, это если машина будет работать все 365 дней в году, не глуша мотора, и если из полученной выручки ни рубля на иные расходы не будет потрачено. Сам же подводит итог: так не получится, машину в ломку разобьют раньше, чем она себя окупит. Какой частник пойдет на такие траты? А чтобы машина окупилась еще принесла прибыль, увеличение стоимости проезда будет просто неизбежным.

И добавляет: по Анжеро-Судженску меньше чем за 300 рублей не проедешь. И задает вопрос: «Не это ли ожидает в будущем яйчан?». Ответ на вопрос у него и его товарищей один - положительный. Дмитрий Ваганов, повторяем, не экономист. Вполне может ошибаться в расчетах. На его стороне лишь житейская мудрость.

Не все золото, что блестит

Когда шли переговоры на тему: быть ли в Яе анжеро-судженцам, яйским таксистам было сделано предложение, от которого они... отказались. А заключалось оно в следующем: работать «фифти-

фити», то есть, 50 процентов рабочих мест предприниматель города отдавал яйским водителям.

Предложение заключалось в следующем: передавать напарнику авто с заправленным бензобаком, сдавать фиксированную сумму выручки - обязательное условие, которое не обсуждается и подлежит исполнению. Что сверху заработал, то и будет заработной платой. О том, что трудовая книжка будет заполнена в соответствии со всеми инструкциями и находиться в отделе кадров, а за устроенного на работу предприятия станет перечислять все налоги и сборы, речи не шло. Такие условия не устроили большинство яйских таксистов. Похоже, устраивают они не всех и из числа анжеро-судженцев. Не отсюда ли текучка кадров, а оформление на работу не занимает времени более 15 минут. «Правда с собой! Вот ключи, вот стоит машина, садись и езжай!», - о такой процедуре автору этих строк рассказывал один из таксистов. Отработал он три смены. Вторая и третья были срочной, которая длилась 48 часов.

Собеседники, указывая на это обстоятельство в редакции газеты, просили: пусть организуют проверку на предмет выполнения трудового законодательства, поскольку от этого напрямую зависит безопасность пассажиров.

Почти с такими же требованиями в прокуратуру Яйского района на исходе прошлого года обращались представители «Сибирского такси». Поскольку речь шла об угрозе безопасности пассажиров, изложенные в заявлении факты проверили в Следственном управлении при прокуратуре и отказали в возбуждении уголовного дела.

Столб преткновения

Обострил взаимоотношения между пассажиро-перевозчиками и знак стоя-

ки такси, выросший на площади у магазина «Чибис». На ответ главы городского поселения Евгения Мьяленко о легитимности знака у яйских таксистов свое возражение: разделить 100 квадратных метров на десять машин, которые одновременно не так уж и редко ожидают клиентов. Сколько сантиметров получается на машину? Здесь разве что детскую колеску поставить можно. Продолжая тему, обращают внимание на то, что стоящая такси передою занимают проезжую часть дорог. И снова формулируя свою просьбу, адресованную на этот раз прокуратуре: проверить законность заключения договора аренды земельного участка, который, по их мнению, относится к месту общего пользования.

На все эти камешки, которые каждая из сторон кидает в огород конкурентов, можно было бы смотреть как на мелочи взаимоотношений. Но редакция предлагает посмотреть на это с другой стороны: асплуат - зачастую помимо собственной воли - в рыночные отношения, ветви цивилизованно бизнес многие так и не научились. Угрозы - не лучший способ конкурентной борьбы. Как и информация, ущемляющая деловую репутацию предпринимателей, даже если они и индивидуальные. Хотя даже в странах с развитой рыночной экономикой такие случаи не редкость.

Конфликт интересов иногда дает положительные плоды. Вот и яйские таксисты объявили о значительном снижении стоимости проезда по сравнению с действующими у анжеро-судженцев. По говорить о торжестве здоровой конкуренции и бы не стала: работать себе в убыток можно лишь определенное время. Результатов достигают благодаря чему-то, а не из-за кому-то.

Лариса ЕГОРОВА.

От редакции:

Пока верстался этот номер газеты, все автомобили с «шашечками» и логотипом «Сибирское такси» исчезли с территории поселка. Но закончилось ли на этом все? Беды яйских таксистов и не помнятся ли ноябрь в лице очередной инородной организации-конкурента? Ответы на эти вопросы даст время.

Ухо, горло, нос под защитой

Обычно мы не обращаем внимания на различные недомогания, сопутствующие зимним холодам, и считаем, что легкий насморк или першение в горле через пару дней пройдут сами собой. Советуем вам использоваться народными средствами, способствующими предупреждению и эффективному лечению простудных заболеваний.

Горячие носки

При появлении первых признаков простуды сразу же снимите горячий душ, стараясь пропарить лицо, шею и грудь. Еще лучше, если нет высокой температуры и позволяет сердце, принять в течение 10-15 минут горячую ванну с добавлением настоя березовых листьев, зверобоя или ромашки, вытеревшись насухо, лечь в постель, укутаться теплым одеялом и хорошенько пропотеть.

Испытанные потогонные средства - чай с мятой и медом или настой липового цвета. Но можно приготовить и другие напитки. Возьмите горючую траву зверобоя, липовый цвет и ягоды шиповника. Паримышите, залейте 1 ст. ложку этой смеси стаканом кипятка, настаивайте 30 минут, а потом добавьте 1 ч.

полюски меда и вылейте

Можно сделать компресс под названием «горячие носки». Для этого замочите шерстяные носки в горячей соленой воде (десертная ложка соли на стакан воды), отожмите их досуха и наденьте на голые ноги. Обмотайте каждую ногу полиэтиленовым пакетом и наденьте еще один, абсолютно сухой шерстяной носок большого размера. Держите компресс всю ночь.

При высокой температуре раскройте тело водкой или 3%-ным уксусом, напоив разведенным водкой. Можно приготовить жаропонижающий напиток, заварив как чай 2 ст. ложки сухой мяты или малинового варенья, 4 ст. ложки малины-манежи, 3 ст. ложки подорожника и 2 ст. ложки душицы.

ваше здоровье

Хвойные доктора

Отвар сосновых почек используют при простудных заболеваниях, воспалении верхних дыхательных путей, бронхов, ревматизме и кожных заболеваниях. Для его приготовления берут 10 г сосновых почек и заливают их одним стаканом горячей воды. Выдерживают на кипящей водяной бане 30 минут или в термосе 45-60 минут. Затем охлаждают не менее 10 минут, процеживают и принимают отвар по одной трети стакана 2-3 раза в день после еды.

Еловая хвоя обладает противовоспалительным, противомикробным, потогонным, обезболивающим, желчегонным, мочегонным и противораковым действием.

Благодаря наличию большого количества аскорбиновой кислоты, каротина и хлорофилла хвоя ели регулирует обмен веществ, улучшает кровообращение. Настой еловых шишек применяют для ингаляций и полосканий при ангине, хроническом тонзиллите, ларингите, фарингите, бронхите, пневмонии, гайморите, рините. Он одинаково полезен и взрослым, и детям.

Можно приготовить настой из измельченных еловых шишек. Их заваривают кипяченой водой в соотношении 1:5, кипятят 30 минут, помешивая, затем настаивают 15 минут и процеживают через 3 слоя марли. Получается коричневая жидкость с приятным вкусом. Для ингаляций настой подогревают до 60-80 градусов и берут 20-30 мл на одну процедуру для взрослых.

В народной медицине отвар почек молодых еловых шишек используют для лечения туберкулеза легких, при бронхите, суставных и мышечных болях. При полицистично-кистозном раке почек, мочекаменной болезни, миома матки хорошо помогают ванны из хвойных лапок ели с солью.

Перед использованием проконсультируйтесь у вашего врача.

Уважаемые жители благоустроенных домов!

В соответствии со ст. 162 Жилищного кодекса РФ, в целях предоставления отчета о выполненных работах и оказанных услугах за 2010 год, а также в связи с необходимостью утверждения тарифов на содержание и текущий ремонт жилого фонда на 2011 год и разрешения иных вопросов, управляющая компания Общество с ограниченной ответственностью «Ягоск» приглашает владельцев помещений уведомить собственников жилых помещений, проживающих в домах, находящихся под управлением ООО «Ягоск», о проведении общего собрания собственников жилых помещений с повесткой дня следующего содержания:

1. Избрание членом счетной комиссии, наделение их правом подписания протокола.
2. Смет управляющей компании по итогам года.
3. Утверждение договора управления между управляющей компанией и собственниками жилья в новой редакции на новый срок.
4. Согласование тарифов на содержание жилья.

Собрание будет проводиться в жилых домах согласно следующему графику:

Дата	Наименование улиц	№ дома
28.02.2011	Анжерская	2
01.03.2011	Анжерская	4
02.03.2011	Анжерская	6
03.03.2011	Анжерская	8
04.03.2011	Анжерская	10
07.03.2011	Анжерская	12
09.03.2011	Анжерская	16
10.03.2011	Анжерская	20
11.03.2011	Анжерская	22
14.03.2011	Вокзальная	3
14.03.2011	Вокзальная	5
15.03.2011	Вокзальная	15
15.03.2011	Тракторная	155
16.03.2011	Заводская	1
16.03.2011	Заводская	3
17.03.2011	Заводская	5
17.03.2011	Заводская	7
18.03.2011	Ленина	1
21.03.2011	Ленина	5
22.03.2011	Ленина	6
23.03.2011	Ленина	8
12.04.2011	Чехова	1
12.04.2011	Чехова	3
13.04.2011	Чехова	2
13.04.2011	Чехова	4
14.04.2011	Чехова	5
14.04.2011	Чехова	7
15.04.2011	Чехова	6
15.04.2011	Чехова	8

18.04.2011	Школьная	7
18.04.2011	Юбилейная	96
19.04.2011	Западная	65
19.04.2011	Пер. Клубный	4
20.04.2011	Пер. Клубный	5
20.04.2011	Пер. Клубный	7
21.04.2011	Коммунальная	3
21.04.2011	Коммунальная	5
22.04.2011	Коммунальная	7
22.04.2011	Коммунальная	9
24.03.2011	Ленина	10
25.03.2011	Ленина	12
28.03.2011	Ленинградская	1
28.03.2011	Ленинградская	2
29.03.2011	Ленинградская	3
29.03.2011	Ленинградская	5
30.03.2011	Ленинградская	6
31.03.2011	Нахимова	1
31.03.2011	Нахимова	3
01.04.2011	Нахимова	4
01.04.2011	Нахимова	6
04.04.2011	Нахимова	5
04.04.2011	Нахимова	7
05.04.2011	Нахимова	8
05.04.2011	Нахимова	9
05.04.2011	Нахимова	10
06.04.2011	Омская	1
06.04.2011	Омская	12
07.04.2011	Пожарная	1
07.04.2011	Пожарная	3
07.04.2011	Пожарная	5
08.04.2011	Советская	2
08.04.2011	Советская	4
08.04.2011	Советская	6
11.04.2011	Строителей	5
11.04.2011	Строителей	5а
25.04.2011	Коммунальная	14
25.04.2011	Пер. Коммунальный	1
26.04.2011	Пер. Коммунальный	3
26.04.2011	Корчагина	8
27.04.2011	Красноярская	18В
27.04.2011	Красноармейская	34

О месте и времени проведения собрания будет сообщено дополнительно. По вопросам, связанным с проведением собрания, обращайтесь по адресу: п.г.т. Яя, ул. Ленина, 8а, тел. 2-18-82.

МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Ягоского района» учреждено администрацией Ягоского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации № 12-2955. Учредитель: администрация Ягоского района, МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Ягоского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NY@Kemfel.Ru

За редактора В.М. Булгакова

Газетный кабинет передан в пятницу. Газет - 2940 экз. Печать - офсетная. Иллюстрация - 51954. Заказ - 186. Цена - свободная. Газета подписана 15 февраля 11.45. Адрес редакции и издателя: 652100, п.г.т. Яя, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении (652470, г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - верстка (Шляпачева Н.В.), 2-15-55 - производственный отдел (Еременко А.А.), 2-15-43 - отдел информации (Пестова Е.О.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-22-38 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арцышева Н.В.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

Открыты на просмотр, опубликованный с № 10 от 11 февраля 2011 г.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Волк. 6. Писк. 8. Лфт. 9. Талия. 10. Рулька. 11. Мушка. 13. Имя. 15. Азот. 17. Такал. 19. Бакус. 22. Река. 24. Лито. 25. Мерзе. 28. Рокон. 31. Вроч. 33. Пас. 34. Лава. 35. Грузад. 36. Лачуга. 37. Пляжа. 38. Икра. 39. Алик.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Обойма. 3. Крики. 4. Пламя. 5. Страз. 6. Палата. 7. Каякит. 12. Каякал. 14. Маркер. 16. Обноро. 17. Тайм. 18. Нигр. 20. Хадж. 21. Слез. 23. Ничка. 26. Острик. 27. Звезда. 29. Осечка. 30. Орегон. 32. Алыч. 33. Папан.

Поздравляем!

С юбилеем любимую Галину Иосифовну МУНТЕНЬ!

Живи, родная мама, долго, Будь здорова, не болей, Сохраняй свое здоровье, Поищирасту след не лек. Если порой мы к тебе невнимательны, В сердце обиды на нас не держи, Душою и сердцем за все нас прости.

Дети.

Не унывай, что годы пролетают, Нам научиться бедности твоей, И пусть тебя все время согревает Внучат вниманье и тепло детей. Внучи, правнучки.

Афоризмы

Убедившись, должно быть дорого, потому что это известно, а совсем не потому, что оно новое.

ТАКСИ.

Проезд по Яе - 50 рублей. Тел. 8-905-947-34-25.

Считать недействительными

* Утерянное пенсионное удостоверение № 033665 на имя **Сергея Николаевича ГОЛДАЕВА** считать недействительным.

* Утерянное удостоверение «Ветеран труда» № 962010, выданное на имя **Натальи Владимировны СТРЕБКОВОЙ** 08.04.2009 г., считать недействительным.

* Утерянное пенсионное удостоверение № 021533 на имя **Веры Акимовны КРЫНИНОЙ** считать недействительным.

Вакансии

* Требуется **ПРОДАВЕЦ**, Телефон 8-923-490-12-06.

ТАКСИ. ЯЯ - МЕЖГОРОД.

Телефон 8-906-938-38-32.

Продам

* **ДОМ** (возможно под материнский капитал). Телефон 8-923-524-35-64.

* **ДОМ** (в центре). Телефоны: 2-25-66, 8-923-496-71-84.

* **ТЕЛКУ** (1 год) от хорошей коровы. Телефон 8-923-516-81-56.

* **ДВУХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ** в центре. Телефон 8-923-496-01-03.

* **ХОЛОДИЛЬНИК** (6/у) в хорошем состоянии, ул. Анжерская, 12-6. Телефон 2-10-68.

* **КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ** площадью 450 кв.м по ул. Мостовая, 41. Телефон 8-961-722-33-68.

* **КВАРТИРУ** в центре. Телефон 8-923-496-70-40.

* **Новую ОДНОКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ** в центре (36 кв.м./17.9/11,3). Цена договорная. Телефоны: 8-908-793-39-14, 8-950-336-65-31.

* **КОМПЬЮТЕР**. Телефон 8-909-511-71-32.

* **ВАЗ-21013. ВАЗ-21061**. Телефон 8-950-590-27-16.

Стол находок

* Найдена **БАНКОВСКАЯ КАРТА ALFA-Bank** 14 февраля в салоне машины «Держурная часть». Обращаться в редакцию.

Слова от души

Хотелось сказать огромное спасибо Александру Владимировичу Румишину и Николаю Николаевичу Шулецу за ремонт, сделанный в моем доме.

Дай Бог вам здоровья! С.Г. Гунько, с.Новоиколаевка, ул. Школьная, 109.

Благодарят

Выражаем искреннюю благодарность всем людям, разделившим с нами боль утраты горячо любимой жены, матери, бабушки и прабабушки **Аллы Ивановны Щеголовой**, поддержавшим нас в трудную минуту и оказавшим помощь и поддержку. Дай Бог здоровья и долгих лет жизни всем вам и вашим близким!

Семья Щеголовых, Журавлевых.

ТАКСИ.

Тел. 8-950-590-27-16.

Куплю

* **ШКУРЫ КРС**. Телефон 8-905-071-23-46.

* **ВАЗ**. Телефон 8-950-590-27-16.

Скорбим и разделяем боль утраты по поводу смерти бывшего учителя **Глебория Куриповича БЕРГУЛЬКО**.

Коллектив Новоселовской школы.

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти **Марии Семеновны КОЗУБОВОЙ** и выражаем соболезнование родным и близким.

Одномасловской школы № 1 1980 года выпуска.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции. За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.